

其他需要说明的事项

根据《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》，建设项目竣工环境保护验收过程中，“其他需要说明的事项”中应如实记载的内容包括环境保护设施设计、施工和验收过程简况，环境影响报告表（表）及其审批部门审批决定中提出的除环境保护设施外的其他环境保护措施的实施情况以及整改工作情况等。

网易味央（高安）现代农业产业园建设项目先行验收工作其他需要说明的具体内容如下：

一、环境保护设施设计、施工简况

建设项目主体工程由中外建工程设计与顾问有限公司设计，土建由南昌市第一建筑工程公司施工；猪舍环控系统由必达（天津）家畜饲养设备有限公司设计施工；粪污厌氧处理工程由上海润牧机电设备有限公司设计施工；废水生化处理工程由宁波润泽嘉源环保科技有限公司设计施工；废水深度处理工程由上海禾元环保集团有限公司设计施工。

本项目在设计阶段已将环境保护设施纳入，环境保护设施的设计符合环境保护设计规范的要求，并落实了防止污染和生态破坏的措施以及环境保护设施投资概算。本项目施工阶段将环境保护设施纳入了施工合同，环境保护设施的建设进度和资金得到了保证，项目建设过程中已组织实施了环境影响报告表及环评批复中提出的环境保护对策措施。

二、环境保护设施验收过程简况

建设单位委托江西全能力检测技术有限公司于 2021 年 12 月 28 日~29 日对项目环境保护设施调试效果进行了监测，根据现场调查情况，按照《建设项目竣工环境保护验收管理办法》、《建设项目竣工环境保护验收技术指南污染影响类》要求，编制完成了《网易味央（高安）现代农业产业园建设项目竣工环境保护验收监测报告》。2022 年 4 月 3 日，建设单位组织江西全能力检测技术有限公司（验收监测单位）和 3 名行业专家成立验收工作小组，验收组听取了建设单位的情况介绍，查看项目建设情况，并审核了验收监测报告，专家组提出了补充监测等整改要求。江西九环检测技术有限公司于 2022 年 4 月 21 日-2022 年 4 月 22 日对

相关指标进行补充监测。2022年6月30日，验收小组对修改完善后的验收监测报告进行了审核，经验收组开会讨论，同意本项目通过竣工环境保护先行验收。

三、其他环境保护对策措施等的实施情况

1、环保组织机构及规章制度

建设单位设有专人负责公司项目环保管理事务，并已制定环境保护管理制度，主要确定了企业、各部门、各岗位的职责和环境保护目标；建立了项目运营期各设置运行管理要求和运行台账；定期对相关环保防治设施进行检查和维护。

2、环境风险防范措施

农场建立了环境风险管理制度，制定环境风险岗位责任，环境风险防控重点岗位的责任人明确，并且已落实定期巡检和维护责任制度；对于环保设施定期维护，以保证其正常运转，建立了环境安全隐患排查机制。

编制了突发环境事件应急预案并报当地环保部门备案（备案号360983-2022-037-L）。

3、环境监测计划

项目设置有环保检测实验室，配置水质检测仪，日常由实验员负责对污水处理系统各环节和出水水质进行检测，分析系统处理效率，确保出水水质要求。

项目制定了运营期委托监测计划，对项目产生的回用废水和无组织废气排放情况、项目所在地及周边敏感点的噪声、地表水、地下水和土壤环境质量进行定期监测，监测因子包括常规因子和铜、锌、粪大肠菌群等特征污染物。

四、整改工作情况

对照环评批复要求和验收意见，已在验收报告中补充了项目废水消纳方案、消纳废水管网建设等相关照片、卫生防护距离包络线图、平面布置图及生产废水及废气处理工艺和流程、粪污管理台账，补充监测工况说明；在运营期间，继续加强环境管理，做好环保设施的运行和维护，科学合理制定灌溉计划，并在监测计划中增加对消纳区域的环境质量调查监测。